

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Маториной Ирины Владимировны «Становление и развитие дошкольных образовательных учреждений в Тамбовском крае с конца XIX до середины XX веков», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

В фокусе исследовательского интереса диссертации И.В. Маториной «Становление и развитие дошкольных образовательных учреждений в Тамбовском крае с конца XIX до середины XX веков» находится анализ процесса становления и развития дошкольных образовательных учреждений в Тамбовском крае с конца XIX до середины XX веков.

Актуальность предпринятого автором диссертационного исследования обусловлена продолжающимся процессом модернизации российской системы образования и обосновывается переходом государственной политики в области дошкольного воспитания в сторону все большей регионализации.

Диссертационное исследование видится не только актуальным, но и обладающим определенной степенью новизны, поскольку выбранный предмет исследования впервые подвергся всестороннему анализу в контексте политического, социально-экономического и культурного развития региона. Это подтверждает и историографический обзор, представленный автором. Полученные результаты исследования на примере Тамбовского края позволяют представить на общероссийском фоне специфику аграрных регионов Центрального Черноземья.

Автореферат диссертации имеет стандартную структуру и содержит характеристику элементов научного описания работы, краткое содержание глав и параграфов, основные выводы и список публикаций автора.

Цель исследования успешно достигнута посредством скрупулёзной работы над объектом и предметом, путем решения конкретных задач (стр. 10), полностью отвечающих заявленной цели исследования.

В автореферате представлены основные социально-экономические и культурно-исторические предпосылки возникновения дошкольных образовательных учреждений в Тамбовской губернии в конце XIX - начале XX века, региональные особенности становления советской системы дошкольного воспитания и формирования сети дошкольных образовательных учреждений в Тамбовской губернии в 1917-1928 гг.; прослежена динамика расширения сети дошкольных образовательных учреждений; проанализирована система профессиональной подготовки педагогических кадров.

Несомненный интерес вызывают сформулированные автором положения, выносимые на защиту (стр.12-13). Заслуживающими внимания, на мой взгляд, являются положения №2 и №8 о том, что специфика аграрного региона послужила сдерживающим фактором и зарождения, и становления дошкольных образовательных учреждений в Тамбовском крае. В свою очередь, создание сети дошкольных образовательных учреждений стало

средством социальных преобразований в обществе и способствовало стабилизации социально-экономических условий жизни в аграрном регионе.

Автореферат и опубликованные научные работы в полной мере отражают основное содержание проведенного исследования.

По результатам знакомства с авторефератом кандидатской диссертации И.В. Маториной полагаю, что исследование, основанное на изучении широкого круга источников, отражающее специфику становления и развития дошкольных образовательных учреждений аграрных регионов, расширяет и дополняет имеющиеся в отечественной историографии знания о становлении общественного воспитания в России в целом.

Таким образом, структура и содержание автореферата позволяют утверждать, что диссертация Маториной Ирины Владимировны «Становление и развитие дошкольных образовательных учреждений в Тамбовском крае с конца XIX до середины XX веков» является законченным исследованием и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор, Маторина Ирина Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

К.и.н., доцент кафедры «История и философия»
ФГБОУ ВО «ТГТУ»
Поповичева Мария Вячеславовна

04.12.2024.



Адрес: г. Тамбов, ул. Верстовского 16 к.
Телефон: 89606614502
E-mail: mar-popovicheva@yandex.ru